УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА ДЛЯ ЦЕЛЕЙ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА

Учетная политика является внутренним документом, определяющим ведение бухгалтерского и налогового учета учреждения. Учетная политика утверждается приказом руководителя учреждения и применяется последовательно из года в год. 

Изменение учетной политики может производиться при следующих условиях:

1) изменение требований, установленных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными и (или) отраслевыми стандартами;

2) разработка или выбор нового способа ведения бухгалтерского учета, применение которого приводит к повышению качества информации об объекте бухгалтерского учета;

3) существенное изменение условий деятельности экономического субъекта.

В целях обеспечения сопоставимости бухгалтерской (финансовой) отчетности за ряд лет изменение учетной политики производится с начала отчетного года, если иное не обусловливается причиной такого изменения.

Учетная политика для целей бухгалтерского учета разработана в соответствии с Законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ, приказами Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Инструкции к Единому плану счетов № 157н), от 16 декабря 2010 г. № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 174н), от 1 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (далее – приказ № 65н), от 30 марта 2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ № 52н), в части исполнения полномочий получателя бюджетных средств – в соответствии с приказом Минфина России от 6 декабря 2010 г. №162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н) и иными нормативно-правовыми актами, регулирующими вопросы бухгалтерского учета.

1. ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

1.1. Организация бухгалтерского учета.
В соответствии со статьей 7 Закона № 402-ФЗ, ответственность за организацию ведения бухгалтерского учета в учреждении несет руководитель образовательного учреждения.
Бухгалтерский учет в учреждении ведется бухгалтерией – подразделением учреждения. 

Право первой подписи принадлежит руководителю образовательной организации, либо лицу, исполняющему обязанности на время отсутствия руководителя. Второй подписи – главному бухгалтеру, либо его заместителю, на время отсутствия. 
Бухгалтерский учет в учреждении ведется автоматизировано с применением программного обеспечения 1С: Бухгалтерия государственного учреждения и 1С: Зарплата и кадры образовательного учреждения.
Главный бухгалтер учреждения отвечает за формирование учетной политики учреждения, ведение бухгалтерского учета и своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности учреждения. 
В случае возникновения разногласий в отношении ведения бухгалтерского учета между руководителем учреждения и главным бухгалтером конфликт мнений разрешается в порядке, установленном в пункте 8 статьи 7 Закона № 402-ФЗ.

1.2. Отчетный период.
В силу статьи 15 Закона № 402-ФЗ отчетным периодом для годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности является календарный год, под которым понимается период времени с 1 января по 31 декабря включительно.

1.3. Рабочий план счетов учреждения.
Бухгалтерский учет в учреждении ведется путем двойной записи на взаимосвязанных счетах бухгалтерского учета, включенных в Рабочий план счетов учреждения в соответствии с Инструкцией № 174н.
Согласно пункту 21 Инструкции № 157н в 24-26 разрядах номера счета бухгалтерского учета указывается аналитический код вида поступлений, выбытий объекта учета, соответствующий коду КОСГУ, в зависимости от экономического содержания хозяйственной операции, отражаемой в бухгалтерском учете учреждения.
При формировании номеров счетов в 1-17 разрядах кодовых обозначений разделов, подразделов, целевых статьей и видов расходов бюджетов за основу взяты Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные Приказом Минфина Российской Федерации от 01.07.2013 г. № 65н.
Учет исполнения плана ФХД по субсидиям и по приносящей доход деятельности осуществляется раздельно с составлением единого баланса учреждения с учетом источников поступивших денежных средств.
При отражении операций на счетах бухгалтерского учета учреждения в 18-м разряде кода указываются:
2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);
4 - субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания;
5 - субсидии на иные цели; 

6 -  субсидии на цели осуществления капитальных вложений.
Данные аналитического учета должны соответствовать оборотам и остаткам по счетам синтетического учета учреждения.
Рабочий план счетов, содержащий применяемые счета бухгалтерского учета для синтетического и аналитического учета, приведен в Приложении № 1 к настоящему Положению об учетной политике.

1.4. Формы первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, а также документов для внутренней бухгалтерской отчетности учреждения.
Для документального подтверждения фактов хозяйственной жизни учреждением применяются унифицированные формы первичной учетной документации, содержащиеся в Приложении №1 и № 2 к Приказу Минфина Российской Федерации от 30.03.2015 г. № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее - Приказ №52н).
Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и предоставлению в бухгалтерию необходимых документов и сведений обязательны для всех работников учреждения без исключения.
Первичные учетные документы принимаются учреждением к учету, если они составлены по установленным формам, с обязательным отражением в них всех предусмотренных порядком их ведения обязательных реквизитов. 
Первичные и сводные учетные документы составляются учреждением на бумажных носителях, заверенных собственноручной подписью лица, ответственного за их составление.
Данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета, в качестве которых учреждение использует регистры, формы которых приведены в Приложении № 3 к Приказу № 52н.
Пропуски или изъятия при регистрации объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета учреждения не допускаются.
Перечень регистров бухгалтерского учета, используемых учреждением, приведен в Приложении № 2 к настоящему Приказу об утверждении учетной политики. 
Бухгалтерский учет ведется с помощью учетных регистров в следующем порядке:
• первичные учетные документы по Приложению № 3 к Приказу № 52н (кроме формы 0310003 "Журнал регистрации приходных и расходных ордеров") составляются по мере осуществления хозяйственных операций;
• журнал регистрации приходных и расходных ордеров (формы 0310003) составляется ежемесячно, в последний рабочий день месяца;
• инвентарная карточка учета основных средств оформляется при принятии объекта к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции и пр.) и при выбытии. При отсутствии указанных событий - ежегодно, на последний рабочий день года, со сведениями о начисленной амортизации (в электронном виде);
• инвентарная карточка группового учета основных средств оформляется при принятии объектов к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции и пр.) и при выбытии (в электронном виде);
• опись инвентарных карточек по учету основных средств, инвентарный список основных средств  формируются и распечатываются в последний день года;
• журналы операций, главная книга заполняются и распечатываются ежемесячно;
• другие регистры, не перечисленные выше, но указанные в приложении №2 формируются и распечатываются по мере необходимости.
1.5. Правила документооборота и технология обработки учетной информации.
В целях обеспечения необходимого качества ведения бухгалтерского учета учреждение ведет документооборот в соответствии с правилами и графиком документооборота, приведенным в Приложении № 3 к настоящему Положению об учетной политике.
Обработка учетной информации осуществляется в учреждении путем составления журналов операций с помощью бухгалтерской программы 1С: Бухгалтерия государственного учреждения. Номера журналов операций определены Приложением № 2 к настоящему Положению об учетной политике.
1.6. Порядок проведения инвентаризации активов и обязательств учреждения.
В целях обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности учреждение проводит инвентаризацию имущества, финансовых активов и обязательств в порядке, предусмотренном Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденными Приказом Минфина Российской Федерации от 13.06.1995 г. № 49.
Инвентаризация проводится на основании приказа руководителя учреждения в присутствии членов инвентаризационной комиссии:
- инвентаризация зданий, сооружений, оборудования, - один раз в три года;
- инвентаризация основных средств, стоимостью до 3 000 рублей, состоящих на количественном учете, хозяйственного и мягкого инвентаря, прочих материальных запасов - один раз в год;
- инвентаризация кредиторской (дебиторской) задолженности - один раз в год;
Председатель и члены инвентаризационной комиссии назначаются приказом руководителя учреждения.
Инвентаризация перед составлением годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности учреждения проводится в ноябре - декабре месяце учетного периода.
Инвентаризация проводится в присутствии материально ответственных лиц учреждения, с которыми заключен договор о полной материальной ответственности.
Внеплановая инвентаризация проводится при смене материально ответственных лиц, чрезвычайных обстоятельств, стихийных бедствиях, реорганизации, ликвидации учреждения. Инвентаризационные списки составляются по первоначальной стоимости.
Размер ущерба, причиненного работником при утрате и порче имущества учреждения, определяется по фактическим потерям, исчисленным исходя из рыночных цен, действующих в регионе на день причинения ущерба, но не ниже стоимости имущества по данным бухгалтерского учета с учетом степени износа имущества.
Рыночная стоимость имущества определяется по данным средств массовой информации, в том числе Интернета, на основании данных органов статистики, организаций-изготовителей. Документы, подтверждающие рыночную стоимость имущества, прилагаются к соответствующим первичным документам.
На суммы недостач и хищений, отнесенные на виновных лиц, оформленные в установленном порядке материалы должны быть переданы для предъявления гражданского иска либо возбуждения уголовного дела в установленном порядке.
Списание материальных ценностей производится на основании решения комиссии, состав которой утверждается приказом руководителя учреждения.

1.8. Бухгалтерская (финансовая) отчетность учреждения.
Бухгалтерская отчетность учреждения составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, установленным Инструкцией о порядке составления, представления годовой квартальной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина Российской Федерации от 25.03.2011 г. № 33н, в объеме и в сроки, установленные учредителем.
Квартальная и годовая отчетность формируется в электронном виде с применением программы 1С: Бухгалтерия государственного учреждения.  Квартальная и годовая отчетность подлежит формированию на бумажных носителях по мере необходимости (по запросу контролирующих органов).
Годовая бухгалтерская отчетность размещается на официальном сайте buz.gov.ru с применением электронной подписи в объеме и в сроки установленные учредителем.
2. МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ УЧРЕЖДЕНИЯ В ЧАСТИ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА.
2.1. Учет нефинансовых активов учреждения.
2.1.1. Основные средства (далее - ОС).
В составе ОС учреждения учитываются материальные объекты, используемые в процессе деятельности учреждения при оказании образовательных услуг либо для управленческих нужд учреждения, независимо от их стоимости со сроком полезного использования более 12 месяцев.
ОС принимаются к учету по первоначальной стоимости. Основанием для принятия ОС к учету является приходный документ (накладная, акт приема-передачи). Каждому вновь поступившему объекту ОС присваивается инвентарный номер, в структуре которого учитываются:
- код синтетического счета, на котором учитывается ОС (три знака);
- код аналитического счета (два знака);
- порядковый номер объекта ОС (четыре знака).
Инвентарный номер на объект ОС наносится несмываемой краской. Учет ОС ведется по материально ответственным лицам. Ответственными за хранение технической документации ОС являются материально ответственные лица, за которыми закреплены соответствующие основные средства.
Срок полезного использования в целях начисления амортизации принятых к учету объектов основных средств определяется, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 1 января 2002 г. № 1:
- по основным средствам, включенным в 1-9-ю амортизационную группу, - по наибольшему сроку, предусмотренному для указанных амортизационных групп;

- по основным средствам, включенным в 10-ю амортизационную группу, - исходя из Единых норм амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов народного хозяйства СССР, утвержденных Постановлением Совета Министров СССР от 22.10.1990 № 1072;

- по безвозмездно полученным основным средствам - исходя из срока их фактической эксплуатации.

Для тех видов основных средств, которые не указаны в вышеназванных нормативных документах, срок полезного использования устанавливается в соответствии с рекомендациями организации-производителя. Если в документах производителя отсутствует необходимая информация, то срок полезного использования объекта основных средств определятся на основании решения созданной комиссии по поступлению и выбытию активов. 

Начисление амортизации производится линейным способом в соответствии с пунктом 85 Инструкции №157-н. Начисление амортизации по объектам стоимости от 3 000 до 40 000 рублей производится одновременно, в размере 100% стоимости объекта при принятии к учету, а стоимостью свыше 40 000 рублей начисляется в размере 1/12 годовой суммы первоначальной стоимости и нормы амортизации исчисленной исходя из срока полезного использования объекта в соответствии с пунктами 85 и 92 Инструкции №157-н.

Основные средства стоимостью до 3000 руб.
Находящиеся в эксплуатации основные средства стоимостью до 3000руб. (включительно) учитывать на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости.

При определении финансового результата деятельности учреждения расходы учитывать по методу начисления, при котором результаты операций признаются по факту их совершения, независимо от того, когда получены или выплачены денежные средства (или их эквиваленты) при расчетах, связанных с осуществлением указанных операций. 

При списании ОС стоимостью до 3 000 рублей с учета дефектная ведомость не составляется.
2.1.2. Материальные запасы (далее - МПЗ).
В составе МПЗ учреждением учитываются предметы, используемые в деятельности учреждения в течение периода, не превышающего 12 месяцев, независимо от их стоимости, в том числе:
- медикаменты и перевязочные средства, 
- продукты питания;
- мягкий инвентарь;
- канцелярские и хозяйственные принадлежности;
- ГСМ, запасные части;

- спортивный инвентарь;

- прочее.
Единицей учета МПЗ является номенклатурный номер. МПЗ принимаются к учету по фактической стоимости. Выбытие (отпуск) материальных запасов производится по средней фактической стоимости.
Хозяйственные материалы для текущих нужд, канцелярские принадлежности, медикаменты для аптечек списываются на расходы, если указанные МПЗ приобретены и одновременно выданы на текущие нужды, на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения.
В связи со спецификой образовательного учреждения спортивный инвентарь в части мячей, скакалок, канатов, лыж и лыжных палок, секундомеров и прочего аналогичного оборудования, независимо от источников его поступления, учитывается на 105 счете «Материальные запасы» в разрезе материально ответственных лиц, до фактического перехода в негодность. Списывается актом комисионно. Исключение составляют сложные комплексы, комплекты и прочие наборы спортивного оборудования, срок полезного использования, которого  превышает срок 12 месяцев.

2.1.3. Учет денежных средств

Для учета безналичных денежных средств учреждения, в финансовом органе учредителя, открыты два лицевых счета:

· 071.09.01.0 -для учета денежных средств по КФО 2 и 4

· 071.10.01.0-для учета целевых денежных средств КФО 5 и 6
Денежные средства поступают согласно графика перечисления денежных средств, являющего неотъемлемой частью Соглашения между Учредителем и Учреждением.
Учет ведется на счете 201.11 «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства», операции по счету отражаются в журнале операций №2. Аналитический учет по счету ведется в разрезе каждого счета, КФО и КПС.  Для учета поступающей наличности ведется счет 201.34 «Касса», операции по счету отражаются в журнале операций №1.Выдача наличности через кассу в учреждении не предусмотрена. Поступившие денежные средства зачисляются на лицевой счет учреждения.

2.1.4. Расчеты с подотчетными лицами
Расчеты с подотчетными лицами учреждения ведутся на счете 208 «Расчеты с подотчетными лицами» на основании положения о порядке направления в служебные командировки работников учреждения согласно приложению №4.
 Дебиторская задолженность подотчетных лиц отражается в сумме денежных средств, выданных ему на основании утвержденной руководителем учреждения сметы расходов. Увеличение дебиторской задолженности допускается при отсутствии за подотчетным лицом задолженности по денежным средствам. Операции по счету отражаются в журнале операций №3.
2.1.5. Расходы учреждения.

Основным видом деятельности учреждения является осуществление образовательной деятельности. Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" гражданам РФ гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования. Следовательно, все расходы на осуществление основного вида деятельности сразу списываются сначала на промежуточный счет 109 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг», затем на финансовый результат (401.20)
3. МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ УЧРЕЖДЕНИЯ В ЧАСТИ ВЕДЕНИЯ НАЛОГОВОГО УЧЕТА.
Налоговый учет в учреждении ведется бухгалтерией учреждения, возглавляемой главным бухгалтером. Учреждение осуществляет налогообложение по основной системе.
3.1. Налог на прибыль организаций.
Прибылью учреждения признается разница между доходами и расходами, которые определяются по правилам главы 25 НК РФ. При определении налоговой базы прибыль, подлежащая налогообложению, определяется нарастающим итогом с начала налогового периода.
Учреждение удовлетворяет условиям пункта 3 статьи 284.1 НК РФ и облагает полученную прибыль по ставке налога 0%.
Налоговый учет ведется учреждением в налоговых регистрах - в сводных формах налогового учета за отчетный (налоговый) период, сгруппированных в соответствии с правилами главы 25 НК РФ.
При формировании налоговой базы, где это возможно используются данные бухгалтерского учета учреждения. Специальные налоговые регистры формируются исключительно в случаях, когда в регистрах бухгалтерского учета необходимая информация отсутствует.
Налоговый учет ведется с помощью автоматизированной программы 1С: Бухгалтерия государственного учреждения.

Учреждение ведет раздельный учет доходов и расходов, полученных (произведенных) в рамках целевого финансирования и иных источников. Раздельный учет ведется с использованием кода синтетического учета "Вид финансового обеспечения (деятельности)":
2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);
4 - деятельность, осуществляемая за счет субсидий на выполнение государственного задания;
5 - деятельность, осуществляемая за счет субсидий на иные цели;
Исчисление налоговой базы производится по итогам каждого отчетного (налогового) периода на основе данных налогового учета.
Подтверждением данных налогового учета являются:
1) первичные учетные документы (включая справку бухгалтера);
2) аналитические регистры налогового учета;
3) расчет налоговой базы.
В целях исчисления налога на прибыль учреждением применяется метод начисления.
3.2. Налог на добавленную стоимость.
Учреждение оказывает образовательные  услуги:
- в рамках государственного (муниципального) задания, источником финансового обеспечения которого является субсидии, выделяемые из регионального бюджета;
На основании подпункта 4.1 пункта 2 статьи 146 НК РФ услуги не облагаются НДС.
3.3. Налог на имущество организаций.
Объектов недвижимости, в части которых налог уплачивается с кадастровой стоимости, у учреждения не имеется. Объектами налогообложения налогом на имущество организаций у учреждения признается движимое (принятое на учет в качестве ОС до 01.01.2013 г.) и недвижимое имущество, учитываемое на балансе в качестве объектов ОС в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета.
Налогооблагаемая база по налогу на имущество формируется учреждением в соответствии со статьями 374 - 375 НК РФ.
Учреждение освобождено от уплаты налога на имущество. 
3.4. Земельный налог.
Налогооблагаемая база по земельному налогу формируется учреждением в соответствии со статьями 389 - 391 НК РФ. Исчисление налога производится исходя из ставки, установленной местным законодательством. Учреждение освобождено от уплаты налога на землю.
3.5. Налог на доходы физических лиц.
Учреждение признается налоговым агентом по НДФЛ, обособленных подразделений не имеет.
При исчислении сумм налога стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику за каждый месяц налогового периода, на основании письменного заявления с приложением документов подтверждающих налоговую льготу, путем уменьшения в каждом месяце налогового периода налоговой базы на соответствующий установленный размер налогового вычета.
Если в отдельные месяцы налогового периода учреждение не выплачивало налогоплательщику дохода, облагаемого НДФЛ, стандартные налоговые вычеты предоставляются учреждением за каждый месяц налогового периода, включая те месяцы, в которых не было выплат дохода (Письмо Минфина Российской Федерации от 06.02.2013 г. № 03-04-06/8-36).
3.6. Страховые взносы.
Для учета страховых взносов по каждому физическому лицу учреждение использует автоматизированную программу 1С: Бухгалтерия государственного учреждения и 1С: Зарплата и кадры. Налоговые регистры формируются по мере необходимости в электронном виде. Начисление и перечисление страховых взносов производится в соответствии с гл. 34 НК РФ.
Начало формы
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