VI. Требования к оформлению Уведомления
о внесении изменений в учредительные документы юридического
лица (форма N Р13002)  
 
[bookmark: dst106472]6.1. Уведомление о внесении изменений в учредительные документы юридического лица оформляется в случае внесения в учредительные документы юридического лица изменений, которые приобретают силу для третьих лиц с момента уведомления органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц.
[bookmark: dst106473]В случае если в учредительные документы юридического лица одновременно с изменениями, которые приобретают силу для третьих лиц с момента уведомления органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц, вносятся изменения, которые приобретают силу для третьих лиц с момента их государственной регистрации, оформляется Заявление о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица (форма N Р13001).
[bookmark: dst106474]6.2. Раздел 1 "Сведения о юридическом лице, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц" заполняется в соответствии со сведениями Единого государственного реестра юридических лиц.
[bookmark: dst106475]6.3. Раздел "Для служебных отметок регистрирующего органа" на странице 001 заполняется с учетом положений пункта 2.4 настоящих Требований.
[bookmark: dst106476]6.4. Лист А уведомления "Сведения о филиале/представительстве" заполняется с учетом положений пункта 5.15 настоящих Требований.
[bookmark: dst106477]В отношении каждого филиала и (или) представительства заполняется отдельный лист А уведомления.
[bookmark: dst106478]6.5. Лист Б уведомления "Сведения о заявителе" заполняется в отношении физического лица, выступающего заявителем.
[bookmark: dst106479]6.5.1. В разделе 1 "Заявителем является" в поле, состоящем из одного знакоместа, проставляется соответствующее цифровое значение.
[bookmark: dst106480]6.5.2. Раздел 2 "Сведения об управляющей организации" заполняется в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре юридических лиц, в случае, если в разделе 1 значение 3 проставлено в отношении управляющей организации юридического лица, в чьи учредительные документы вносятся изменения.
[bookmark: dst106481]6.5.3. Раздел 3 "Сведения о заявителе" заполняется с учетом положений соответственно подпунктов 2.9.1 - 2.9.3, 2.9.5, 2.9.6 настоящих Требований.
Пункт 3.6 заполняется с учетом положений абзаца четвертого подпункта 2.20.4 настоящих Требований.
[bookmark: dst106483]6.5.4. Раздел 4 заполняется с учетом положений пункта 2.20.5 настоящих Требований.
[bookmark: dst106484]6.5.5. Раздел 5 "Сведения о лице, засвидетельствовавшем подлинность подписи заявителя в нотариальном порядке" заполняется с учетом положений пункта 2.20.6 настоящих Требований.
 

